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T RIUJSÁG 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

Szorkesztőség és 
kiadóhivatal : 

Deák F.-u. sz. 

hoyá mindem leve- 

lezés és egyéb kül- 

demény ozimzendő. 

Telefon-sz. 201. 

Görnyedt a főld a tél bilincsei alatt, 
Csaknem összeroskadt, majd hogy meg nem szakadt. 

Sulyos volt a láncza, alig, alig birta, 
Csodák csodája, hogy lelkét ki nem sirta ! 

És késett a tavasz, enyhe melegével - 
Hogy a békóvasat izre zuzza szélylyel, 

Késett a napsugár, hogy virágot nyiscon, 

Minden hópehelyből ott a csatasikon. 

Elcsüggedve nyögött szolgajárom alatt, 

Keserv volt az álom, keserv volt z falat, 
Elkinzott lelkének mi sem adott enyhet, 

Imája sincs annak, a ki folyton szenved ! 

Kihalt a remény is. Már-már azt gondolta, 
Hogy a jégkirály megöli, megfojtja, 

Hogy az éjszakára nem virrad több hajnal, 

Az Isten sem gondol immár a magyarral ! 

És mikor hitében megrendült egészen, 
Hogy a zord tél után több tavasz nem lészen, 

A mikor vért izzadt lelke az igában, 
Fényes csillag tünt fel sőtét éjszakában. 

Eiljött a kikelet. Virág nyillott ujra, 

Tündöklött, csillámlott az égnek azurja, 
Bübájos dal ringott az ébredő tájon.. 

Nem volt több ily tavasz soha a világon ! 

A Z 1848-IKI 

őseinek földjén nem akart többé rabszolga lenni. 

„Rabok legyünk vagy szabadok, ez a kérdés, válasszatok 1 

Éés a nép választott. Megrázta lánczait, szétzuzta azokat és fegyvert kovácsolt belőle sza- 

Lapzárás: este 10 órakor. l Felelős szerkesztő: Sechaberi József. 

és MÁRCZIUS IDUSÁN. 
Irta: KONCZ BÉLA 

Bübáj volt hangjában, ébresztő szavára 

Talpra magyar ! Talpra ! Ütött a nagy óra !* 

S halottak éledtek a szent riadóra, 

v 

FORRADALOM. 

Izzó szenvedély, lelkes szabadságvágy vihart támasztott az 1848-ik évben. 
A vihar végigtombolt a vén Európa testén, zuzva, törve mindazt, a mi a haladás utjában 

állott. Felébredt a népóriás és jogát követelte. Reszkettek a fejedelmek, inogtak a trónok és ha- 
lálsápadtság boritotta a jograblók arczát. Hatalmas volt a nép, mely megunta százados jármát és 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Forró nap sugára csókolta a földet 
Hogy a jégbilincset me hordozza többet, 

Hogy ajka lelkétől szét hulljon a békó, 

Mert hisz' a magyarhoz nem a rabláncz méltó ! 

Beröppent a zord tél lelke-közepébe, 

Hogy sáppadjon tőle irgalmatlan képe, 

Hogy a mosolyától reszkessen a zsarnok, 

A szivében lássa azt a véres kardot ! 

JÉs végig a bérczen, és végig a rónán 

Pacsirta szálldogált szent dallal az ajkán, 

Vísszhangozta minden „fől! föl a csatára ! 

Nyomorék, ur, koldus, hitves, férj és gyermek — 

Az utolsó magyar csatasikon termett. 

S megperdült a dobszó, harsogtak a kürtek. .. 

Oroszlánok lettek, kik bárányként türtek. 

Csodákat miveltek ! Olyan harczot vivtak, 

Minót krónikába, óh, keveset irtak..! 
El sem hinnók talán, mint a tündérmesét 

Merengve hallgatnók a sok hősi vegét, 

Álomnak tartanók, ha nem térnél vissza 

Minden kikelettel Márczius Idusa ! 

badságának védelmére. A mint kora tavaszszal öntik magukból a hegyek a vizeket, a melyek 

Szabadság ! Egyenlőség ! Testvériség ! 

heves folyásukban minden akadályt áttörnek, ugy zuditotta a népóriás magából a lelkesült had- 
sorokat, a melyek dalolva győztek és lelkesülten tudtak eszméikért a sirba szállani. 



E hármas eszme mint futótüz t A nép, a rongyos, kiéhezett, le a szabadság oltárára. 
A félistenek, a hősök a nép fiai voltak, kik harczoltak, vé mit sem nyertek. A harcz a demokráczia harcza volt, s a polgári osztály volt az első, 

feladta és a küzdőket elárulta. A márcziusi eszmék nem tudtak diadaltülni A nép lerázta u 

2 

erjedt és védőinek száma milliókra ment. nézett, elnyomott, politik ailag jogtalan nép lázban égett és vérét vitte 

rzettek, meghaltak, de a harczban sem- 

gcsendülnek még e szent napon, az agg harczosok megérzik e napon a szent, é cső csaták viharaira, de a nép, az alsó milliók ma is éppen olyan 

Az egyenlőség ma sincs meg még ugy sem, mint más nyugati államokban. Nem egyenlő nálunk 
a gazdag gróf és szegény napszámos. A személyes szabadságot és a szólásszaba dságot nálunk nem v édi törvény, vagy legalább is hiá- 
nyosan védi s nap-nap után büntetlenül látunk merényleteket a polgárok legszentebb jogai ellen. A népszabadság és az alkotmány legnagyobb védelmét ma 55 törvényünk sem, mely védi a gyülekezés, az egyesülés jogát és bizto 

millió lakosból csak 1 millió a választásra jogosult. 
„Haza csak ott van, 

Ezt dalolta a szabadsá 

év mulva sem birjuk. Nincs egyetlen 

yen lesz a huszadik század elején a politi- ésében az utolsó helyen áll Európa alkotmányos ál- átrább és hátrább megyünk. 1848-ban hazánk 10 millió lakosá illió 

jogtalan nép ugy érzi, hogy a haza 
neki csak mostohaaánya, a ki máskép mér az ő számára, mint a gazdagok számára. 

„Az alkotmány rózsája a tietek, 
Töviseit a nép közé vetitek, 

Nyomasztó sulylyal nehezednek ígazgatás a kihágások segélyével veri lá 

oknak, a mint Petőfi Sándor kiáltotta : 
Adjátok ide a rózsa nehány levelét, 
S vegyétek vissza a tövisnek felét. 

a politikai viszonyok a magyar népre. Szabad mozgását a köz- nezra, politikai ébredését a büntetések özönével akarják megfojtani. 
Pedig a magyar nép jövője, haladásnak záloga, dicsőségének lehetősége csakis a márcziusi demokráczia 

ő ili 
akár a hatalmasokkal együtt, akár a hatalmasok el- jogtalan, a gazdaságilag elnyomott gyökeret lelkében 

—trcttttt 

Sajtószabadság! 
Kolozsvár, márcz. 15. 

Ma ötvenöt esztendeje, hogy felszabadult a magyar iró kezé- ben a toll; ma ötvenöt eszten- deje, hogy lehult arról a ceusor fagyos keze. 
Tehát a gondolat szabadsága ünnepét üljük ma. 
Itasulj meg hát akkor toll, ez ünnep mámorától, s abból a vér- ből szántsd végig a fehér lapot, a melylyel e szabadságodat meg- nyeréd és a mely szabadsággal élsz, uralkodsz és harczod ebben az ezer esztendős hazában! 
Hát miért rTemegsz meg, hát miért állsz meg tétovázva ? 
Hiszen nem rögös, de sima az a fehér lap, a melyet felszánta- nod kell. 
Akadályt látsz ? De hol? Mi- től tartasz ? Mi nehezül reád? 
Vagy ugy! Értelek már be- esületes toll? Szégyeled beval- lani, hogy a te szabadságod ép- pen olyan idealis fogalom, mint hazád népének függetlensége, önállósága, szabadsága ! 
Olybá veszed szabadságodat, mint a szárny szegett madár, melynek röpülni nem lehet — nem szabad. 
Unnepeljetek hát akkor ti meg fizetett tollak, mámorosodjatok 

kztat cxz msekzk 

pnek kell haladnia, 

ervezkedik, a szabadság uj h 

... Esküszünk, esküszünk, rabok 

meg a békóba vert gondolatok által, a melyeknek életet adtak. 
Te pedig becsületes toll zo- kogva sirasd el a magyar sajtó- szabadság ötvenöt esztendős év- fordulóját, hogy a rozsda meg ne marjon, mert reád még szük- ség lesz talán ! 
Sirasd el — ne ünnepelj / 

Három öngyilkossági kisér- 
let - egy napon. 

Kolozsvár, márcz. 15. 

Az élet viharos forgatagában ujra három hajótöröt sorsát védte meg a megsemmisüléstől a vé- letlen. Három embert akart me- gint öngyilkossá lenni a halál legválogatottabb nemeit választ- ván tettük keresztülvitelére. Bor- zalom fut végig mindenkin, ha gondolkozóba esik, hogy rövid nehány nap leforgásában hány életuntról. adtak hirt a lapok. Az életuntság már mániává lett s öngyilkosság-ongyilkosság után sorakozik egymás mellé a napi krónika sötét lapjain. Nyomoru- ságos társadalmi viszonyaink kö- zött nem szembeötlő jelenség. de nézve e naponként felujuló ir- tózatot az élettől, önkénytelenül is gondolkozóba esünk. melyek azok a rugók, amik közreját- szanak e szomoru jelenség eől- 

idézében. E probléma mindig probléma marad. Az emberi el- me tehetetlenül törik meg a ti- tokszerüség vértjén s végigfut a sötét hiradás sorain, anélkül, hogy a magyarázat, a világos- ság ösvényére találhatna.. 
Kora reggel még a hajnali órákban értesitést vett a rend- őrség, hogy Juhász Imre hos- táti gazdálkodó öngyilkossági szándékból revolverrel a hasába lőtt. Tettének okát még hozzá- tartozóinak sem árulta el és a kivonult hivatalos közegeknek sem adott semminémü fölvilágo- sitást. Sérülése 

mert a golyó összeroncsolta be- leit. Nagy kinok között szállitot- ták a sebészeti klinikára, hol most a halállal vivódik. 
Kercsány Teréz a másik élet- unt. Szobaleány volt egyik uri családnál s szerelmi bánatában marólugott ivott. Eszméleténél volt még, mikor a mentők se- gélyben részesitették. Allapota válságos. 
Sokkal szomorubb e kettőnél a harmadik eset. Egy köztiszte- letben álló urinő akarta kivé- gezni magát Ferencz József-uti lakásán. Éles késsel mellébe szurt, de szándókát megakadá- lyozta a véletlen, amely más irányt adott a gyilkoló szerszám- nak, mint aminőt az urinő óhaj- tott. Hogy mi késztette erre az 

? es a kérdés, válasszatok. 

arozosokat nyer és mind számosabb és számo- 

életveszélyes, 

ha visszagondol a multra, hevesebben dobog a szive, uj ideálok vernek 
s ujból felhangzik a forradalmi ének, a lázitó dal - : „Rabok legyünk vagy szabadok 

A nép pedig ujból sz sabb ajk dörgi a feleletet . 

tovább nem leszünk. 

elkeseredett utra, nem tudni. 
Sérülése sulyos ugyan, de nem 
életveszélyes. 

A tüdővész gyógyitása. 
Kolozsvár, márcz. 16. 

Amin anynyi ideig dolgoztak 
a tudósok, ami anynyi ideig 
maradt az orvostudomány meg- 
oldatlan problemája, félig le van 
már győzve. A tüdővész, ez a 
rettegett, alattomos kórság, el- 
vesztette rémes hatalmát s oda 
sorakozik a himlő, difteritisz, 
veszettség mellé, amelyeket az 
orvosi tudomány kényszeritett 
hatalma előtt meghajolni. 
Behring doktor nevéhez fü- 

ződik ez az uj vivmány, ki az 
eredményről tegnap tartott egyik bécsi klinikán felolvasást. Mint- 
egy nyolcz esztendei folytonos 
kisérletszés eredményéről szá- 
molt be fölolvasásában s ez az 
eredmény: beigazolása annak, 
hogy az emberi s az állati tuber- kolózis ugyanaz; a tuberkolózis 
magasabb életkor mellett nem a- 
gályos, csupán a gyermekkorban 
szerzett infekczió tör ki később: 
tüdővész ellen beoltott állatok teje védőoltás erejével bir, melynek sikere annál valószinűbb, minél 
korábban megy végbe. 
Behring kisérleteit eddigelő csak állatokon folytatta s azo- 
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kon teljes sikert ért el. Széru- 
mát tüdővész bacillusok kiszári- 
tása és vizben való feloldása 
utján állitotta elő. A tehenek- 
nél ezt a szérumot a nyaki ütő- 
érbe fecskendezte belé, melynek 
a fiatal marhákon sulyosabb 
hatása nem volt. Két évnél idő- 
sebb állatokat azonban a szérum 
hatása erősen megtámadta, az- 
ért a beoltást előbb kell vó- 
gezni. 
Embereken még csak ezután 

akarja a beoltásokat megkisér- 
leni, mivel magában véve a be- 
oltott állatok tejének élvezete 
— melynek hatása a benne ki- 
fejlődött tüdővész-ellenes bacil- 
lusoktól van, – csupán óvóerő- 
vel bir. A már beteg embert 
azonban megyógyitani képtelen, 
hasznát a jövő nemzedékek lát- 
nák. 
Már eddig is nagy jelentő- 

sége van a fölfedezésnek. Az 
emberi életre leselkedő számos 
ellenség egyikénok ismét kitör- 
ték a méregfogait. .. 

MIREK. 
Kolozsvár, márcz. 14. 

— Közgyülés. A kolozsvári 
Altalános Munkás Betegsegélyző 
Egylet elnöksége tisztelettel ér- 
tesiti az egylet t. tagjait, hogy 
folyó évi márczius hó 22 én, 
vasárnap délután 3 órakor a 
városház közgyüűlési termében 
tartja meg évi rendes közgyü- 
lését a következő napirenddel: 
1. Elnöki megnyitó. z. A vá- 
lasztmány jelentése az 1902 ik 
évről. 3. A felügyelő bizottság 
jelentése. 4, Az elnökség és vá- 
lasztmány felmentése. 5. Az uj 
elnökség és választmány meg- 
választása. 6. Inditványok. Fel- 
hivatnak a t. egyleti tagok és 
az érdeklődők, hogy ezen köz- 
gyülésre minél számosabban 
megjelenni sziveskedjenek, hogy 
ezáltal a közgyüűlés lehetővé té- 
tessék. 

— A kolozsvári ipartestület if- 
juságának önképzőköre, az 1848- 
iki eszmék emlékére vasárnap 
este 7 órakor saját helyiségében 
(Karolina-tér 5. sz.) ma, emlék- 
ünnepélyt rendez, melyre miu- 
tán külön meghivók nem kül- 
dettek szét, ez uton hivja meg 
az érdeklődő közönséget. Az ün- 
nepélyen az emlékbeszédet Ko- 
vács Dezső ev. ref. főgimn. ta- 
nár tartja. A műsor többi pont- 
jait Antal Lajos zenekara, ének, 
zene és szavalatok fogják ké- 
pezni. Részletes műsorral a hely- 

szinen szolgál a rendezőség. 
—– Zene a Mátyás-szobor előtt. 

Derék vasutasaink a nagy nap 
előestéjét méltóan ünnepelték 
meg tegnap este 7 órakor. Zene- 
karukkal ugyanis kivonultak a 
Mátyás-szobor elé s ott hazafias 
darabokat játszottak. Majd az 
összeverődött nagy közönség ka- 
lap-levéve énekelte el a Hym- 
nust és a Kossuth nótát. Ezt 
követőleg a közönség fiatalabb 
eleme nemzeti lobogó alatt a 
Biassini szálloda elő akart vo- 
nulni, hogy Petőfi emléktáblája 
előtt tüntessen. A rendőrség 
azonban a zászlót azzal az ér- 
veléssel, hogy a tüntetők nagy 
része utczai suhanczokból áll. 
elkobozta. Magunk részéről, ha 
nem is azonositjuk magunkat 
teljesen a rendőrség felfogásá- 
val, még is helyesnek találjuk, 
hogy ez a tüntetés elmaradt. 

— Értesités A kolozsvári Máv. 
altiszti kör f. év márczius hó 
29-én vasárnap d. u. 2 órakor 
tartja meg ez évi rendes köz- 

gyülését. Miért is kéretnek a t. 
tagok hogy lehetőleg nagy szám- 
mal jelenjenek meg, tekintettel 
a tisztikar választásra, miért is 
napokba szétosztásra 
szavazati bárczák kitöltve, ide- 
jekorán való beküldése kéretik. 
Máv. altiszti kör- elnöksége. 

—- heesett a nagy vashidról, 
égzetes szerencsétlenség tör- 

tént tegnap hajnalban a Wes- 
selényi Miklós-uti nagy vashi- 
don. Faurer János szerelő ré- 
szeg állapotban hazafelé bakta- 
tott s a hidon átmenetében az 
a gondolata támadt, hogy rá- 
üljön az oldalrácsozatra. É köz- 
ben egyensulyt veszitett és a 
mederbe zuhant. 

nagynehezen kihalászták a sze- 
rencsétlent. Fauernak két ol- 
dalbordájába és 
került a veszedelmes produk- 
czió, melyet aligha fog egyha- 
mar megismételni. 

— Verekedés a gyufagyárban. 
Csinos verekedést rögtönzött teg- 
nap este két, részeg legények- 
ből álló társaság a Reiter gyufa- 
gyárban. Együtt mulattak jó 
ideig, amikor eszükbe jutott, 
hogy verekedés nélkül semmi 
összejövetel nem lehet teljes, 
hangulat dolgában, kést ragad- 
tak s egymásnak estek. Pelekán 
Ilea, Deák György és Retyán 
Mitru huzták a rövidebbet, kik 
mindanynyian sulyos sérülések- 
kel kerültek a kórházba. 

— A pálinka áldozata. Moln 
Dénes napszámos szenvedélyes 
hive a pálinkának. Nehány év 
óta hódol már e szenvedélynek 
s oly nagy mértékben, hogy 
több alkalommal sulyos beteggé 
és tette az ivás. Tegnap nagy 
kinok között támolygott laká- 
sára, ahol nyomban ágyba fe- 
küdt. Ázonnal orvost hivtak, aki 
konstatálta, hogy Molnár Dé- 
nesben az ital gyult ki. A sze- 
rencsétlen ember később való- 
sággal őrjöngeni kezdett s álla- 
pota oly sulyosra fordult, hogy 
be kellett szállitani a kórházba. 

— Tüz Szamosfalván. Nagy tüz 
pusztitott tegnap délután Sza- 
mosfalva határában. A Kiss-féle 
majorokban fölhalmozott nagy 
értékü takarmány gyuladt ki s 
rövid nehány percz alatt porig 
égett. Ha a tüzőrség ki nem 
vonul, nagy veszedelem kere- 
kedhetett volna, mert a szél a 
tüzszikrákat a falu szalmaföde- 
les házai felé terelte, ami a leg- 
nagyobb rémületre adott okot. 
Egy órai megfeszitett munka 
után lokalizálni sikerült a tü- 
zet. A kár mintegy 1000 koro- 
nára tehető. 

Szimmáz és Miüvészet. 

Blaha Lujza föllépései. Szinhá- 
zunk nagy vendégmüvésznője 
ma este a ,Kuruecz furfang"-ban 
Bözsi asszonyt és hétfőn bucsu- 
zóul a ,Szókimondó asszonyság" 
czimszerepét játsza. Mindkét elő- 
adás iránt általánosan nagy az 
érdeklődés. A ,„Kurucz fucfang" 
előadását tekintettel a délutáni 
operai előadás hosszabb tarta- 
mára, kivételesen fél nyolez óra- 
kor fogják kezdeni. 

Bob herczeg. A jövő héten 
szombaton lesz Huszka országo- 

kerülő 

Kiáltásaival 
odacsőditette a járókelőket, akik 

sipcsontjába 

san népszerü operettjének, a 
Bob herczeg"-nek bemutatója. 

Clemencoan. Dumas szinmüve 
kedden kerül szinre Iza szerepé- 
ben Tóvölgyi Margittal, kinek 
Iza egyik legjobb alakitása. 

Nagy Etelka vendégszereplése. 
A Rákosi Szidi iskolájának leg- 
utóbbi előadásán feltünt kiváló 
tehetségével és meglepő rutinjá- 
val Nagy Etelka, kinek föllépé- 
séről a fővárosi sajtó a legna- 
gyobb elismeréssel nyilatkozott. 
Az ifju müvésznő – Nagy De- 
zső műegyetemi tanár leánya — 
a jövő héten nálunk fog föllép- 
ni két estén és pedig szerdán 
„A denevér" Adél szerepében és 
pénteken a „Mi non' czimsze- 
repében. 

Felhívás 
Kolozsvár város polgáraihoz ! 

Márczias idusa, a ma- 

gyar sajtószabadság öt- 
venőt esztendős évfor- 
dulója van ma. Mint an- 
nak egyik hivatott kép- 
viselője szól tehát e na- 
pon hozzátok Kolozsvár 
polgárai a független, ra- 
dikális, szókimondó 

KOLOZSVÁRI UJSÁG 
Pártoljátok, olvassátok és 
követeljétek mindenütt, a 
hol megjelentek, hogy be- 
csületes, soka el nem 

adott tollának ereje nö- 
vekedjen, fegyverül szol- 
gálva mindenütt és min- 
denhol a közérdeknek. 

Kolozsvár polgárai !/ 

A Kolozsvári Ujság 
legyen minden házban, 
mert a KOLOZSVÁR! 
UJSÁG veletek él, ve- 
letek küzd és veletek 

érez mindenha! 

Pártoljátok, olvassá- 
tok, terjesszétek ! 

Polgártási tisztelettel 

A „Kolozsvári Ujság" 

szerkesztősége és kiadóhivatala. 

NEMZETI SZINHAZ. 

Kolozsvár, vasárnap márcz. 15-én 

Délután 3 órakor : 

Bejezi György fölléptével : 

Hunyadi László. 

Nagy opera 4 felvonásban. 

Este 7 órakor : 

Blaha Lujza vendégfölléptével : 

Kuruczfurfang. 

Énekes történelmi népszinmű 
3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

Szinházi müsor: 

Hétfő : Szókimondó asszonyság. 
Blaha Lujza mint v. 

Kedd : Clemenceau. 

Szerda: A denevér. Nagy E' 
mint vendég. 

Csütörtök: Nora. 
Péntek: Mignon. Nagy E. m. v. 
Szombat; Bob herczeg. 
Vasárnap d. u. Fenn az ernyő 

nincsen kas. 
este: Bob herczeg. 

REUGÉNY. 
Boszorkányok Radocán. 

ae) 
A seb bekötözése és a vivók 

ujból való felállása alatt elmult 
időközben Fellner a kiállott iz- 
galmaktól rosszul lott. Fejszag- 
gatásról panaszkodott s megta- 
gadta a további segédkezést. 
Az immár harezra kész ellen- 
felek visszavonultak, hogy Beddi 
László ujabb barátot kérjen föl 
segédkezésre. Ennek a kelle- 
metlen fordulatnak megoldását 
az orvos vállalta el, aki a kas- 
télyba sietett, hogy a mulató 
fiatalok egyikét magával hozza. 
Nem telt bele sok idő. A be- 

teg házigazdát megvizsgálták s 
miután elkészitették kényelmes 
fekhelyét egyedül hagyták a 
szobában. Állapota nem volt 
aggasztó, de mégis megkiván- 
tatott a föltétlen nyugalom s 
abogy a vendégsereg értesült a 
szomora hirről azonnal oszlani 
kezdett. 

Pár pillanat mulva senki nem 
volt a teremben. A kocsik egy- 
másután hagyták el a kuriát 
ujra beállott az a kisérteties 
csönd, amely oly félelmesé tette 
a környék lakossága előtt a 
Fellner dominiumot. 

Az utolsó vendég eltávozásá- 
val egyidőben Garai orvos is 
visszatért uj segédtársával s mi- 
sem állott akadályul a viasko- 
dás ujbóli megkezdésére. És 
megint szembeállottak. Marjai 
Béla fölemelt karddal, fedetlen 
testtel rohanta meg Beddi 
Lászlót, aki izgatottságtól re- 
megő kézzel meg akarta előzni 
a vágásban ellenfelét. Hátraug- 
rott s e pillanatban vágott is. 
De technikája nem vált be, 
mert Marjai észrevette szándé- 
kát s a kardot elháritván egy 
riposzttal sulyos sebet ojtett 
Beddi László kezén. 

És ebben a pillanatban me- 
gint két sikoltás hangzott föl a 
sötét faerdőből . . . 

Beddit láthatólag elkedvet- 
lenitette e nem várt es ély. Sér- 
tette önérzetét, hogy az elszen- 
vedett sértés fejében még meg 
is sebesüljön s hallani sem akart 
a párbaj beszüntetéséről. Bal 
kezébe fogta a kardot, fogait 
összeszoritotta s ujból Marjaira 
támadt. 

Rövid volt a küzdelem. Alig 
nehány másodperczig tartó. Az 
összecsapás első pillanatában a 
már-már gyöngülő Marjai Béla 
minden erejéhez folyamodott, 
hogy egy mesteri vágással ket- 
tészelje ellenfelének koponyáját. 
EÉs ugy közeledett áldozata mellé, 
mint a bosszuállás nemezise. 

(Folytatása köv.) 

Kladó-tulajdonos : 

SCHABERIL JÓZSEF. 



Apró hirdetések. 
LEVELEZEBE 

Kis angyalom. Levele 
van a kiadóban. 

Rózsika. Levele van a 
ktadóban. 

Melyik 18-20 éves le- 
ányka, esetleg kis özvegy 
volna hajlandó egy barna 
fiatal emberrel közös ház- 
tartásra lépni, irjon e lap 
kiadóhivatalába „Kis An- 
gyalom" czimre. 

Egy bájos kis lánynak 
mondanak, keresek egy 
szellemes fiatal embert, 
kivel levelezzek, esetleg 
ösmeretséget kössek. Vad- 
rózsa jelige alatt kérek a 
kiadóba. 

Szellemes urileánynak 
erdeknélküli barátságát 
keresi egy fess és müvelt 
fiatal ember. Unalom üző 
ezimen kérek leveleket a 
kiadóba. 

27 évos asszony pár 
ezer forinttal rendelkezik, 
férjhez óhajt menni intel- 
Hgons hivatalnokhoz — 
Ajánlatot kér arczképpel 
ellátva postrestant Nagy 
Jánosné. 

KINÁLAT: 

Pénztárnoki avagy ki- 
árusitónői állást keres egy 
helyi szolid üzletben — 
másfél évi gyakorlattal 
hiró nő. - Czim ,„Pénz- 
tárosnő" a kiadóban. 

Egy magyar, német és 
román nyelvet biró fiatal 
gyermektelen házaspár— 
MRázmesteri vagy ehez ha- 
sonló állást keres, az asz- 
szony szépen mos és va- 
sat. Czim a kiadóban. 

Férfi, gyerek öltönyöket 
és csinos női kabátokat 
jútányos árban elvállalok. 
Czim Ferencz József-ut 
33. szám Harth Henrich. 

Meghivó. 

A kolozsvári kerületi betegse- 
gélyző pénztár 1908. évi márcozius 
22-én, vasárnap d. e. 10 órakor, 
határozatképtelenség esetén 1903. 
évi márcsius 29-én, vasárnap d. e. 
0 órakor a városháza közgyülési 

termében tartja 

rendes évi 

közgyülését, 
melyre a közgyülési kiküldöttek 

tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 
1. Az igazgatóság jeléntése és 

a számadások előterjesztése. 
2. A felmentvény megadása 

iránti határozathozatal. 
8. Hiányzó igazgatósági tagok 

választása (2munkaadó, 6 munkás). 
4. Felügyelő bizottság választása 

(?2 munkaadó és 4 mnnkás). 
5. Választott biróság valasztása 

(3 munkaadó és 6 munkás). 
6. Inditványok. 
Kolozsvárt, 1603. márcz. 4. 

A kolozsvári kerületi betegsegélyző 
pémztár igazgatósága : 

Dr. Schwarz Miksa. Friedmann Adoli, 
titkár. elnök 

500-1000 frttal 
ővadékképes pénzbeszedő 

Ajánlatok e lap kiadóhivatalába intézen- 
dők „HEiztos állás" jelige alatt. 

* 
BERNÁTIH E SáND0% 

VIIVEZ 

A mába vágó munkát. 

ETÉKSZERELŐ, 
Fellegvári-mt 28. 
Elyállal minden e ma- 

avi- 
e tást gyorsan eszközöl. e 

Erdély legnagyobb varrógép, kerékpár, hang- 

raktára, K m, kir, posta és távirua szállltója 

Kolozsvár, vashid. meltett. 
Motorerőre szakszerüen berendeze emaill kemenczével és nikkel fürdőve fölszerelt mechanikai műhel emben, minden e szakba vágó munkát gyor- 

Braun Mihály Egy uj valódi 

Singer varrógép 
hangszer-TT Nam Javitó mü- himző készülékkel 
készitő. 2 uMI me 35 forint készpénz. tár az ögog0 Kolozsvár e m Gépeimért tiz —-—- hanoszerek ég évi felelelk 

Messelényi Mlk- azok alkatrégzel- 
lóg-utoza 18 sz. 

. 
e e sSchenker mánRsAs urAazásAarn e — Legszebb utazá k, leg bb kénye- e sehemker a on, alnekory mak e § e — Utazás olaszorszájban márc. 16, ápr d, 7, és 21. 

Részletes prospektusokat ingyen küld e s Hu svétkor Nemzetközi utazási iroda Rómába. Schonkor a Co, Bécs. I, Sehottenring 3. 
m 

e....meeeessessse 
Utazás a földközi tenderen mározius 17, ápr. 11, máj. 20. 

Alapittatott 1873. 

olcsó órajavitási és 
aranymüves műhelye. 

órát mely javitásba kerül 

gyári árban vállalok. 

szi 
Általam eddig több mint 10.000 óra a leg- 

nagyobb megelégedésre javitva. Minden egyes 
, lelkiismretesen készi- 

tek el, azok pontos járásáért 2 évig jót állok. 

ÁRAIM A KÖVETKEZŐK: 
Zgebóra tiszti ásáért 1.20 korona 

„rugóért 1.2 
Zsebóra üveg betétele – 40 fllór 

„miutaátó —.30 
UT ÓRÁK ÁRAI: 
)) Niekel vagy aezél 5.50 koronától 

Ezüst dupla fedelü 1i.— 
Ancre 15 köves 
Muszka zománczos tala 17. — 
Nől aszél 
Ebresztő órák 3.60 

Kony a-órák - 
- Inga-órák 1.— 

Raktáron tartok saját készitményü éksze- reket, arany javitásokafvalamint mj áruk készité- sél, drágakő foglalatokat, régi tárgyak átalázitását divalos ékszerekké, szakszerüen olcsón tényleg 

Brilliins kövek nj foglalását a tulajdonos jelenlé- 
téken e zközlök. 

A nagyérdemü közönség pártfogását kéri 

őŐszn J., órás és aranymüves. 

melyek igen 
takarókos 
jógmedencé 
vel vannak 
fölszerelve. 

Kolozsvárt, 
Unió-utoza 7. sz. 

Hentes üzle- 
tek, tejelés 
árusitók és 
privát -há km 

SEEMANN J. 

inden törégst 
vag, szer- 

kezeti hibát 
olcsóán javit. 

lakatos, 
fuvó ég jéghütő készitő 

Alapittatott 1873. 

Ajámlom szabadalmnazott 

JÉGHÜTŐIMET, 
zaknak igen 
alkalmas. 

Raktáron áll 
zOkoronától 
400 kor.-ig 

emctvammeolmmmzx 

tizedes-mérleg, 

1.-- 

8.— Koronától 

45 18- 

kanal feslőlkc, kencze- és lakkgyál 
RAVIER E. esT2 
— fJózsef főherczeg udvari szállítója, 

a magyar államyasutak és máas n 

kt 

BUDAPEST, W., vÁczI-ÚT s. szám 
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a kiló Iudtoll 
m csalk dbb Hr. mam 
Küldök teljesen uj szürke ludtullat kézzel fosztva 1/2 kilót csak 60 krért, ugyan- azt jobb minőségben csak 70 krért, 5 kilós próba csomagban utánvét mellett. 

. Erasa ágynemüű toll kereskedő. 
Smaichow, Prága mellett (750) 

mamzm Kivánságra cserélem. 

fényképészeti 

műiermét — nyos áronké- 

szülnekaleg- Wesselényi M.-u, 
szebb kivite- 

lüfényképek. 16 szám alalt, 

s Rum, Cognac, Szilvórinm, 
likörök, likörkrémek stb. az általam készitett vegytiszta esszencziák és kompozitiókkal há- zilag 1/g, sőt 1/4 részben olcsóbban állithatók 

elő, mint a készen vett áruk. 
Negyzék és használati utasítás ingyen és bérmentve. 

Baros Gábor, 
Budapest, VII. Dohány-u. 1. sz. Esszeneziák 

evr 

gzor és azok minden egyes alkatrészelnek 

san és szolid árban elkészitek. o oo 

és Kompozitiók gyára. 

mer Nyom. Sechaberl József „G utenberg" könyvnyomdaj aban Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 18. sz. 
— 


